

PPMG
凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张星 倪治清
封面摄影主编
王磊
头版责编
刘伟
版式总监
沈明

零售价每份1元

宅基地转让，呵护群众利益是重点

既以更细化、更“实惠”的配套政策增加宅基地转让的含金量、提高私人出让的积极性，增加出让者的获得感，减少风险和成本，又以严格的保护措施捍卫进城落户人员的“自愿权”，就成了当务之急。

现代快报首席评论员 伍里川

国土部等五部委联合发文，确认将吸纳农业人口作为增加建设用地指标的条件，提出到2018年基本建立人地挂钩机制；允许进城落户人员在本集体经济组织内部自愿有偿退出或转让宅基地。

这一新政相较以往政策，更为积极和灵活，可以说是为进城落户人员“量身定做”，为其“利益重组”提供了更多的选择。对于土地流转领域出现的这一新风向，值得关切。

2004年，中国即出台土地流转规定，强调“在符合规划的前提下，村庄、集镇、建制镇中的农民集体所有建设用地使用权可以依法流转。”

长期以来，地方上的土地流转主要以五大模式进行：土地互换、土地出租、土地入股、宅基地换住房、股份合作。

显然，“有偿转让”是升级版的流转政策，显现了在新型城镇化的大背景下，“进城”潮流所缠绕的枝蔓，被进一步剪断。

当然，和民意期待相比，此次新政还没有进入“城市人可以买宅基地”的阶段。不过，在保护进城落户人员的利益上，新政考虑甚多。比如，新政明确要求，现阶段不得以退出农民的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权作为进城落户

的条件。

也就是说，进城落户者，照样可以继续依法保有宅基地。卖与不卖，宅基地主人自己说了算。

不过，这一要求有着“现阶段”的前提。将来会不会改变，也是公众所关心的。特别值得提醒的是，随着新型城镇化的加速，宅基地也不可避免地成为“香饽饽”，不排除个别地方为求政绩，把进城落户人员的宅基地视为“唐僧肉”，以种种手段逼其转让或退出。倘若此，那么新政的好意也就被扭曲了。

新政的出发点既为加快推进农业转移人口市民化，让宅基地多多“空”出来，加以再利用，就是必然课题。而眼下，热门地区的宅基地，农民未必舍得出让，昨天有报道，北京通州拆迁现场：村民“跳脚高兴”，大家都抢着签。这类宅基地就必成“宝”；而边缘地区的宅基地，吸引力又不够。这样的差别，很容易诱使一

些地方想出一些土政策、歪点子。新政提出上述要求，显然也有所戒备。

“内部转让”不比市场交易，价格难以企及市场行情是个问题。这样一来，面对城市高企的房价，农民把宅基地“卖”了，去城市“拼房”，很难说是一个划算的选择。

那么，如何有效提高有偿退出和转让带来的收益，是一个值得考虑的课题。在这个层面，政府部门有不少的难关需要攻克。

宅基地，某种意义上已经成了农民的财产。既以更细化、更“实惠”的配套政策增加宅基地转让的含金量、提高私人出让的积极性，增加出让者的获得感，减少风险和成本，又以严格的保护措施捍卫进城落户人员的“自愿权”，就成了当务之急。

一句话，“有偿退出或转让宅基地”是好事，好事要办好，还得谨慎决策、细心落实，严防执行政策的过程中走形，坑害农民利益。

● ● ● 议事

“王女士微信转错账2700元却被对方拉黑”，昨天这条新闻引来强烈关注。

类似微信转账、发红包出错的事很常见，媒体也时有报道过，而为了讨回转错的钱，有些人因此脸皮撕破，断绝了好友关系，甚至打起了官司，但是能够顺利讨回的寥寥可数，绝大多数人是自认倒霉，怪自己太

“微信转错账”应有纠错机制

过大意。

由于微信支付没有撤回功能，导致用户出错后追讨无门，寻求司法救助也非常难。

转错账的主要责任虽然在用户身上，乃是个人操作失误所致，但是微信也不能袖手旁观，应在用户投诉时积极响应，并提供相应的纠错机制，协助用户和司法机构讨回相

关错款。

毕竟，作为平台管理者来讲，是有责任维护用户的切身合法权益，在用户操作出现错误时，提供必要的救助支持，以挽回用户的经济损失。

微信可以出台相应的纠错机制。比如，在用户发起转账申请时，对于超出一定额度的，增加一个时间选择项，可以即时到账，也可以24小时

后到账，那么针对后者就提供撤回功能，为用户发现出错时提供补救措施。纠错机制对于第三方支付平台来讲，业务影响并不大，只是程序上的修改和规则的完善，但对于用户来讲，则属于财富的防火墙。

浙江读者 江德斌

本版投稿邮箱:cyyqxf62@126.com

恒大业绩全面超越万科 铸就房地产行业“一哥”地位

恒大坚持以民生为本经营理念，率先抢占房地产市场

据悉，恒大近年业绩持续冲高，2015年实现2013.4亿销售额，跨进两千亿阵营，合约销售额、销售面积、销售均价齐创历史新高，领先行业。恒大全球房企领头军地位的确立，一举改写行业格局，“一超多强”的局面逐步形成。在当前市场优胜劣汰不断加剧的情况下，恒大的领先优势将更为明显。有业内人士分析认为，恒大始终坚持民生为本的经营理念，契合老百姓的需求，从而赢得广大的刚需市场，短短20年迅速成为行业领头军，为中

国企业在新形势下快速发展提供了成功范例。

相信了解房地产的人都知道，房地产是以土地为原料的行业，以地为本，而恒大的土地储备雄冠业界，目前拥有1.67亿平方米的储备。地从哪里来？查阅历史资料知悉，2004年之前恒大土地储备不足600万平方米，之后开始全国扩张，在全国拿地，到2008年3月在香港首次披露招股说明书，土地储备已达4578万平方米。没有大规模的债权和股权融资，不可能完成全国性布

局。恒大充足的土地资源与资金储备，将推动其未来实现持续高速增长。中报显示，目前恒大已进入全国175个城市，项目总数454个，是布局广阔的房企，其中一二线占比73%；手握现金余额达2120亿，连同未使用银行授信额度1260.1亿，可动用资金合计3380.1亿。恒大高品质、高性价比的产品，前瞻的战略、紧密型集团化管理、标准化运营、强大执行力的团队等多重突出优势，为其成为全球房企领头军奠定了坚实基础。

打造过硬产品价值，成就其再创业绩新高

据统计数据显示，2016年以来恒大地产延续热销态势，“日光盘”接连出现。上海、天津、南京、南昌、南宁、哈尔滨等地项目均引起了市场轰动。

据悉，恒大在全国170多个主要城市的400个项目均拥有成熟的社区。恒大的满屋名牌和9A精装模式、严格的质量管控体系以及优美的园区环境深受市场认可，产品的高性价比进一步凸显，推动全国项目持续热销。分析人士认为，“全国楼盘8折大优惠”活动的推出，是恒大提前冲刺上半年业绩，此举助恒大迅速抢占了5月黄金月市场，全年2000亿目标“时间过半、任务过半”毫无悬念。恒大的民生定位，八折让利于民，有望助

推其今年业绩再创新高。

恒大目前已进入《财富》2016世界500强，位列中国500强43位。业内认为，不断增长的业绩将推动其营收继续创新高，预计明年世界500强排名将大幅提升。不过在现今的房地产竞争越来越激烈环境下，楼市分化将会越来越加剧，恒大仅用9个月实现2805.8亿销售，与其产品品质、成本控制能力、定位刚需、大规模快速开发等优势密不可分。产品实行全精装交楼及无理由退房举措，进一步推动销售持续畅旺，预计业绩将再创新高。

首先得益于，恒大拥有过硬的产品品质，与此同时也严格执行精品战略，是全国率先实施无

理由退房的企业，高品质高性价比的产品赢得购房者追捧；其次，恒大可以做到的是强大的成本控制能力，比如在买地、设计、招标、销售等多环节严格实施标准化管理，从源头上控制成本，在市场低迷的时候确保成本低于行业水平，保持强大的竞争力。再有恒大有精确市场定位准确的产品，比如在其全国项目中，其中端及中高端产品占比85%，高端及旅游度假产品占比15%，定位刚性需求，市场巨大。与800余家国内外品牌企业建立战略结盟，确保装修品质，是一家能够大规模建设，且全部精装交楼的企业，同时与全国知名家居企业合作，实现业主购房拎包入住。

房地产行业“一哥”，恒大业绩全面超越万科

恒大在日前公布的2017-2019年几个核心数据预期(即销售额未来三年达到4500亿、5000亿、5500亿，营业额达到2800亿、3480亿、3800亿，核心净利将达到243亿、308亿、337亿)，只需销售额年均增长约10%，预售价年均增长约6%，核心业务利润率年均增长约8%，即可实现。

值得一提的是，恒大进入2016年以来，在复杂激烈的房地产竞争中，越来越凸显其房地产一哥的作用。有业内人士指出，之所以恒大能取得今天的成绩，这与恒大上层领导人有着千丝万缕的关系。在不久之前，许家印携百亿杀入万科，瞬间让恒大成为业界关注的焦点。再加上恒大正在全面回馈主业，四季度势头将更猛，这将是中国地产规模格局之中极具看点的一次榜首之争。

据了解，恒大与万科销售额从500亿至1000亿，均用了三年。但达到千亿规模后，恒大增速明显高于万科，其从1000亿增至2000亿仅用两年，万科则用了四年。今年恒大更一举反超，再次凸显了其稳健快速的发展势头。从过往销售业绩来看，恒大在下半年持续发力紧追万科，迅速超越